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ATA DA TERCEIRA (3ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO (3º) ANO LEGISLATIVO DA 

DÉCIMA OITAVA (18ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PIQUETE. Aos seis 

(06) dias do mês de março do ano do nascimento de Nosso Senhor Jesus Cristo de dois mil e vinte e 

três (2023), as dezenove (19) horas, realizou-se a sessão acima anunciada. O Senhor Ver. José Luiz 

de Faria Júnior, DD. Presidente da Câmara Municipal de Piquete, constatando pelo livro de 

presenças a existência de “quorum” regimental, com a presença dos Senhores Vereadores, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão e aproveitou para dar as boas vindas aos 

membros do Parlamento, ao público e aos ouvintes que acompanhavam a sessão. Informou que, 

devido a problemas técnicas, a transmissão da sessão pela internet ficaria prejudicada e que, se 

restabelecida, seria disponibilizada ao vivo no canal do Youtube da Casa Legislativa. Em seguida, 

convidou os nobres pares para que, em pé, entoassem o Hino ao município. Em seguida, pediu ao 

Senhor Secretário que fizesse a leitura da ata da 2ª Sessão Ordinária, realizada no dia 23/02/2023. O 

Senhor Presidente colocou a ata da 2ª Sessão Ordinária em discussão e votação. Como não 

houvesse quem desejasse apresentar emendas à referida ata, a mesma foi colocada em votação, 

aprovada por unanimidade e assinada pelos Senhores Edis. O Presidente solicitou ao Senhor 

Secretário que fizesse a leitura dos documentos constantes do expediente. 1) Of. GAB nº 069/2023, 

de autoria do Executivo Municipal, solicitando a cessão do espaço físico e estrutura da Câmara 

Municipal de Piquete para apresentação da Audiência Pública referente às Metas Fiscais e 

Aplicações em Serviços Públicos da Saúde no 3º Quadrimestre de 2023, no dia 15/03/2023. 2) Of. 

SMOS nº 019/2023, de autoria da Secretaria Municipal de Infraestrutura, Projetos e Serviços 

Públicos, em resposta ao Ofício nº 057/23, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior (Arquivar). 

3) Requerimento nº 007/23, de autoria do Ver. Marcos Rafael Gonçalves Uchôas (Para ordem do 

dia). 4) Requerimento nº 008/23, de autoria dos Vereadores Ederson Marco Gonçalves e José Luiz 

de Faria Júnior (Para ordem do dia). 5) Requerimento nº 009/23, de autoria dos Vereadores Ederson 

Marco Gonçalves e José Luiz de Faria Júnior (Para ordem do dia). 6) Requerimento nº 010/23, de 

autoria do Ver. Ederson Marco Gonçalves (Para ordem do dia). 7) Requerimento nº 011/23, de 

autoria do Ver. Ederson Marco Gonçalves (Para ordem do dia). 8) Requerimento nº 012/23, de 

autoria do Ver. Ederson Marco Gonçalves (Para ordem do dia). 9) Requerimento nº 013/23, de 

autoria do Ver. Ederson Marco Gonçalves (Para ordem do dia). 10) Requerimento nº 014/23, de 

autoria do Ver. Ederson Marco Gonçalves (Para ordem do dia). 11) Requerimento nº 015/23, de 

autoria do Ver. Ederson Marco Gonçalves (Para ordem do dia). 12) Requerimento nº 016/23, de 

autoria do Ver. Ederson Marco Gonçalves (Para ordem do dia). 13) Requerimento nº 017/23, de 

autoria do Ver. Ederson Marco Gonçalves (Para ordem do dia). 14) Requerimento nº 018/23, de 

autoria dos Vereadores Ederson Marco Gonçalves, Fernando Cesar de Queiroz Motta e Wesley 

Douglas Leal (Para ordem do dia). 15) Requerimento nº 019/23, de autoria dos Vereadores Ederson 

Marco Gonçalves, Fernando Cesar de Queiroz Motta e Wesley Douglas Leal (Para ordem do dia). 

16) Requerimento nº 020/23, de autoria dos Vereadores Ederson Marco Gonçalves, Fernando Cesar 

de Queiroz Motta e Wesley Douglas Leal (Para ordem do dia). 17) Requerimento nº 021/23, de 

autoria dos Vereadores Ederson Marco Gonçalves, Fernando Cesar de Queiroz Motta e Wesley 

Douglas Leal (Para ordem do dia). 18) Requerimento nº 022/23, de autoria dos Vereadores Ederson 
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Marco Gonçalves, Fernando Cesar de Queiroz Motta e Wesley Douglas Leal (Para ordem do dia). 

19) Requerimento nº 023/23, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior (Para ordem do dia). 20) 

Indicação nº 012/23, de autoria do Ver. Marcos Rafael Gonçalves Uchôas (Encaminhar à 

consideração do Senhor Prefeito). Passando para o segundo momento da sessão, o Presidente 

solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a chamada dos Senhores Vereadores inscritos para uso da 

Tribuna. Inscrito para falar o Ver. Marcos Rafael Gonçalves Uchôas cumprimentou a Presidência, 

Mesa composta, demais vereadores, público presente, ouvintes da Rádio Natureza e iniciou sua fala 

agradecendo as equipes do Sr. Niltinho e Bino, que atenderam aos pedidos de ajuda das pessoas 

quanto aos estragos causados pelas chuvas, amenizando os problemas. Ressaltou que são 

necessárias ações urgentes no Campo do Vila, por causa das erosões e dos problemas constantes 

que vêm ocorrendo desde a queda da ponte que vai para o Pompilho, e em outros locais da cidade, 

como na Rua Manoel Gomes. Afirmou que os moradores precisam de uma solução para que não 

aconteça o pior. Pediu ao presidente que intime o responsável pela empresa que está realizando a 

obra do tronco coletor para que compareça na Câmara e dê explicações sobre os transtornos 

causados pela obra. Disse que esteve na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo (Alesp) 

com o Sr. Ver. Cleber Mateus, a convite da deputada Letícia Aguiar, e que a cidade foi contemplada 

com uma verba de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para a área da saúde. Agradeceu a deputada e 

destacou o trabalho realizado pela mesma no Vale do Paraíba e no Vale Histórico. Afirmou que é o 

3º recurso enviado pela deputada para o município de Piquete e que ela luta por diversos ideais e 

projetos. Agradeceu, também, toda equipe de governo e a presença do Ver. Cleber Mateus. Disse 

que estiveram com o Deputado Federal Maurício Neves, do Partido Progressista (PP), durante o 

evento na Alesp e que oficializaram alguns pedidos, como verbas para infraestrutura. Finalizou sua 

fala agradecendo a Deus e dando boa noite a todos. Em seguida, o Senhor Presidente pediu que o 

Secretário chamasse o próximo inscrito, o Ver. José Luiz de Faria Júnior, que passou a presidência 

ao Ver. Geraldo Rodrigues Ferreira Neto. Iniciou sua fala cumprimentando o Senhor Presidente, a 

mesa composta, membros da Casa, público presente e os que acompanhavam através da Rádio 

Natureza FM. Parabenizou o evento de Carnaval acontecido na cidade, que trouxe turistas, público 

e alegria após 2 anos sem a festa. Afirmou que, na ocasião, foi anunciada a “Festa do Peão” e 

indicou ao Senhor Prefeito que seja realizada, novamente, a ação “Piquete Solidário”. Destacou a 

ação dos vereadores Fernando Cesar de Queiroz Motta e Wesley Douglas Leal de arrecadar 

alimentos para as vítimas das chuvas no Litoral Norte. Disse que ação feita na festa no ano passado 

deu certo, contribuiu muito e foi eficaz, e que a continuidade da campanha pode ajudar a população 

que passa por algum tipo de problema de alimentação. Parabenizou o evento realizado pela Câmara 

do “Aluno Nota 10” e ressaltou as crianças maravilhosas que representaram a qualidade da rede de 

ensino da cidade, trazendo alegria, recheada de conhecimento. Parabenizou, também, os professores 

e pais pela contribuição. Agradeceu a Prefeitura Municipal de Piquete e sua equipe pela concessão 

do reajuste de 15% para os professores. Afirmou que havia feito o pedido no início do ano 

legislativo, visando à valorização daqueles que estão no dia a dia trabalhando pelo melhor da 

sociedade. Justificou o projeto de sua autoria e do Ver. Broa do Araçá, que proíbe a contratação de 

pessoa, pela Administração Pública de Piquete, condenada pelo crime de maus-tratos contra 
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animais, já que a esfera pública deve trabalhar para que esses crimes não aconteçam. Reforçou que 

também foi de sua autoria o projeto que criava o Conselho dos Direitos dos Animais. Também 

justificou o projeto que dispõe sobre a cassação de alvará de empresas, comerciantes que forem 

flagrados vendendo produtos sem comprovação, tendo o Ver. Broa do Araçá como coautor e relator 

do referido projeto. Disse que o objetivo foi resguardar o cidadão que compra no comércio da 

cidade. Agradeceu pelas obras do escadão estarem saindo e afirmou que os moradores do bairro 

estão muito contentes. Pediu que a equipe da Secretaria de Meio Ambiente fosse até o Bairro 

Josefina para efetuar a poda de árvores, pois os galhos estão adentrando os limites da rua, 

atrapalhando a passagem dos veículos. Pediu para que a empresa que está tratando o esgoto repare o 

banco próximo à Capela Nossa Senhora de Fátima, pois ficou inutilizável devido às pedras e à terra 

deixadas no local. Pediu ao Senhor Prefeito que seja instalado um parquinho para as crianças na 

Escola Ricarda Godoy Lopes, sendo uma solicitação dos pais e da comunidade, e citou outros 

lugares que precisam de obras, manutenção e pontos de ônibus. Disse que, na próxima sessão, 

entrará um documento de sua autoria pedindo que a empresa Águas Piquete e a empresa 

responsável pelo esgoto na cidade apresentem relatórios sobre a qualidade dos últimos serviços 

executados por elas. Sugeriu que seja realizada uma força-tarefa para que todos os pontos da cidade 

recebam atenção e que os problemas sejam tratados de forma responsável. Citou a falta de água nos 

bairros Josefina e Santo Antônio durante o feriado de Carnaval e cobrou planejamento. Ressaltou 

que os vereadores e colaboradores da Casa levam a sério os trabalhos e têm que cobrar qualidade. 

Citou, também, o Bairro Santa Isabel que vem sofrendo com as fortes chuvas e solicitou atenção do 

Executivo. Afirmou que, graças ao empenho de vários políticos, de autoridades e do DNIT, 

inclusive dos prefeitos de Piquete e das cidades do Sul de Minas, foi liberada a BR-459. Enfatizou a 

importância de a liberação ser realizada com segurança e responsabilidade. Disse que é preciso 

pensar em projetos de rotas alternativas de acesso ao sul mineiro e citou alguns problemas trazidos 

pela interdição da BR-459. Sugeriu a Estrada dos Marins e a Estrada da Tabuleta, ressaltando que 

uma estrada que passe pelo meio da cidade pode trazer cultura, comércio e desenvolvimento. 

Enfatizou que, fazendo a solicitação correta, as autoridades vão se envolver. Afirmou que é preciso 

uma força tarefa para manutenção das estradas rurais, e que podem contar com os vereadores para 

correr atrás de recursos. Citou a reforma dos postos de saúde, que estão sendo afetados pelas 

chuvas, e disse que solicitou ao secretário de saúde a geladeira para a unidade do Santo Antônio, a 

fim de dar continuidade à vacinação. Finalizou sua fala pedindo à equipe da prefeitura a limpeza 

das ruas próximas ao trem e, também, a colaboração da população. Agradeceu ao presidente, aos 

vereadores, ao público presente e deu boa noite a todos. Reassumindo a presidência, realizou uma 

pausa na Sessão. Retornando, solicitou ao Primeiro Secretário que realizasse nova chamada, 

passando assim para leitura dos documentos da Ordem do Dia. 1) Parecer nº 008/23, de autoria da 

Comissão de Justiça e Redação, em relação ao Projeto de Lei Ordinária CM nº 014/2022, de autoria 

dos Vereadores José Luiz de Faria Júnior e José Carlos Gonçalves Courbassier, que proíbe o 

exercício de cargo, emprego ou função pública perante na Administração Pública de Piquete por 

pessoa condenada pelo crime de maus-tratos contra animais. Como não houvesse quem desejasse 

falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em única votação e aprovada pelo Plenário 
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por unanimidade. 2) Parecer nº 009/23, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, em relação ao 

Projeto de Lei Ordinária CM nº 015/2022, de autoria dos Vereadores José Carlos Gonçalves 

Courbassier e José Luiz de Faria Júnior, que dispõe sobre a cassação de alvará de licença e 

funcionamento de estabelecimentos que forem flagrados comercializando, adquirindo, 

transportando, estocando ou revendendo produtos oriundos de furto, roubo ou outro tipo de ilícito. 

Como não houvesse quem desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em 

única votação e aprovada pelo Plenário por unanimidade. 3) Parecer nº 010/23, de autoria da 

Comissão de Justiça e Redação, em relação ao Projeto de Lei Ordinária CM nº 016/2022, de autoria 

do Ver. Fernando Cesar de Queiroz Motta, que estabelece diretrizes para implantação do Programa 

Material Escolar Solidário no município de Piquete. Como não houvesse quem desejasse falar sobre 

a referida propositura, a mesma foi colocada em única votação e aprovada pelo Plenário por 

unanimidade. 4) Requerimento nº 007/23, de autoria do Ver. Marcos Rafael Gonçalves Uchôas, 

para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Rômulo Kazimierz Luszczynski, Prefeito Municipal, 

solicitando que se cumpra a Lei Ordinária nº 1891, datada de 03/10/2009, tendo em vista que os 

animais na cidade andam à solta em vários lugares, podendo causar acidentes fatais, principalmente 

no período noturno. Como não houvesse quem desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma 

foi colocada em única votação e aprovada pelo Plenário por unanimidade. 5) Requerimento nº 

008/23, de autoria dos Vereadores Ederson Marco Gonçalves e José Luiz de Faria Júnior, para que 

seja oficiado ao Sr. José Demétrius Vieira, Secretário Municipal de Infraestrutura, Projetos e 

Serviços Públicos, solicitando que informe a possibilidade de realizar melhorias na Rua Augusto R. 

Bastos, como a instalação de galerias de água pluvial e de novos bueiros. Como não houvesse quem 

desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em única votação e aprovada pelo 

Plenário por unanimidade. 6) Requerimento nº 009/23, de autoria dos Vereadores Ederson Marco 

Gonçalves e José Luiz de Faria Júnior, para que seja oficiado ao Sr. José Demétrius Vieira, 

Secretário Municipal de Infraestrutura, Projetos e Serviços Públicos, solicitando que informe a 

possibilidade de restauração do asfalto novo da Rua Comendador Custódio. Como não houvesse 

quem desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em única votação e 

aprovada pelo Plenário por unanimidade. 7) Requerimento nº 010/23, de autoria do Ver. Ederson 

Marco Gonçalves, para que seja oficiado ao Sr. Nilton de Sales, Secretário Municipal de Transporte 

e Trânsito, solicitando que informe sobre a possibilidade de realizar melhorias no trânsito das ruas 

José Sebastião e Aristides César nos horários de entrada e saída dos alunos. Como não houvesse 

quem desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em única votação e 

aprovada pelo Plenário por unanimidade. 8) Requerimento nº 011/23, de autoria do Ver. Ederson 

Marco Gonçalves, para que seja oficiado ao Sr. Nilton de Sales, Secretário Municipal de Transporte 

e Trânsito, solicitando que informe a possibilidade de ser instalada uma lombofaixa na Rua Coronel 

Luiz Relvas. Como não houvesse quem desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi 

colocada em única votação e aprovada pelo Plenário por unanimidade. 9) Requerimento nº 012/23, 

de autoria do Ver. Ederson Marco Gonçalves, para que seja oficiado ao Sr. José Demétrius Vieira, 

Secretário Municipal de Infraestrutura, Projetos e Serviços Públicos, solicitando que informe a 

possibilidade de ser realizada a limpeza e melhoria da iluminação do Morro da Matriz. Como não 
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houvesse quem desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em única votação 

e aprovada pelo Plenário por unanimidade. 10) Requerimento nº 013/23, de autoria do Ver. Ederson 

Marco Gonçalves, para que seja oficiado ao Sr. José Demétrius Vieira, Secretário Municipal de 

Infraestrutura, Projetos e Serviços Públicos, solicitando que informe a possibilidade de ser realizada 

a manutenção emergencial das ruas Abdon Leite, José Alves Filho e Manoel Borges de Campos. 

Como não houvesse quem desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em 

única votação e aprovada pelo Plenário por unanimidade. 11) Requerimento nº 014/23, de autoria 

do Ver. Ederson Marco Gonçalves, para que seja oficiado ao Sr. Luiz Humberto Leite da Silva, 

Secretário Municipal de Saúde, solicitando que informe o cronograma de atendimento dos médicos 

pediatras e clínicos gerais na cidade, como estão sendo realizados os pré-agendamentos nos postos e 

o motivo da falta de enfermeiros. Como não houvesse quem desejasse falar sobre a referida 

propositura, a mesma foi colocada em única votação e aprovada pelo Plenário por unanimidade. 12) 

Requerimento nº 015/23, de autoria do Ver. Ederson Marco Gonçalves, para que seja oficiado ao Sr. 

Lucemir do Amaral, Secretário Municipal de Agricultura, solicitando que informe a possibilidade 

de serem realizadas melhorias nas estradas rurais e vicinais da cidade. Como não houvesse quem 

desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em única votação e aprovada pelo 

Plenário por unanimidade. 13) Requerimento nº 016/23, de autoria do Ver. Ederson Marco 

Gonçalves, para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Rômulo Kazimierz Luszczynski, Prefeito 

Municipal, solicitando que informe a possibilidade de aumento de vagas de estacionamento 

próximo à Praça da Bandeira. Como não houvesse quem desejasse falar sobre a referida 

propositura, a mesma foi colocada em única votação e aprovada pelo Plenário por unanimidade. 14) 

Requerimento nº 017/23, de autoria do Ver. Ederson Marco Gonçalves, para que seja oficiado ao 

responsável pela empresa Águas Piquete, solicitando que informe sobre o fornecimento de água 

potável nas residências do Bairro Vila Cristiana. Como não houvesse quem desejasse falar sobre a 

referida propositura, a mesma foi colocada em única votação e aprovada pelo Plenário por 

unanimidade. 15) Requerimento nº 018/23, de autoria dos Vereadores Ederson Marco Gonçalves, 

Fernando Cesar de Queiroz Motta e Wesley Douglas Leal, para que seja oficiado ao responsável 

pela empresa Neoenergia Elektro Eletricidade e Serviços, solicitando que informe sobre os postes 

de iluminação da cidade estarem acessos durante o dia. Como não houvesse quem desejasse falar 

sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em única votação e aprovada pelo Plenário por 

unanimidade. 16) Requerimento nº 019/23, de autoria dos Vereadores Ederson Marco Gonçalves, 

Fernando Cesar de Queiroz Motta e Wesley Douglas Leal, para que seja oficiado ao Exmo. Sr. 

Rômulo Kazimierz Luszczynski, Prefeito Municipal, solicitando que informe se há campanhas 

acontecendo na cidade direcionadas ao não abandono de animais ou se há projetos a serem 

implantados. Como não houvesse quem desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi 

colocada em única votação e aprovada pelo Plenário por unanimidade. 17) Requerimento nº 020/23, 

de autoria dos Vereadores Ederson Marco Gonçalves, Fernando Cesar de Queiroz Motta e Wesley 

Douglas Leal, para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Rômulo Kazimierz Luszczynski, Prefeito 

Municipal, solicitando que informe os dias e horários de coleta de lixo na cidade e a possibilidade 

de ampliação do serviço. Como não houvesse quem desejasse falar sobre a referida propositura, a 
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mesma foi colocada em única votação e aprovada pelo Plenário por unanimidade. 18) Requerimento 

nº 021/23, de autoria dos Vereadores Ederson Marco Gonçalves, Fernando Cesar de Queiroz Motta 

e Wesley Douglas Leal, para que seja oficiado ao Sr. José Demétrius Vieira, Secretário Municipal 

de Infraestrutura, Projetos e Serviços Públicos, solicitando que informe a possibilidade de serem 

realizadas melhorias na Praça 9 de Julho, como iluminação e poda de árvores. Como não houvesse 

quem desejasse falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em única votação e 

aprovada pelo Plenário por unanimidade. 19) Requerimento nº 022/23, de autoria dos Vereadores 

Ederson Marco Gonçalves, Fernando Cesar de Queiroz Motta e Wesley Douglas Leal, para que seja 

oficiado ao responsável pela empresa Águas Piquete, solicitando que informe quando será feita a 

reparação do buraco que se encontra na Rua José Sebastião. Como não houvesse quem desejasse 

falar sobre a referida propositura, a mesma foi colocada em única votação e aprovada pelo Plenário 

por unanimidade. 20) Requerimento nº 023/23, de autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior, para 

que seja oficiado ao Exmo. Sr. Rômulo Kazimierz Luszczynski, Prefeito Municipal, bem como aos 

Secretários da Educação, da Agricultura, do Transporte e da Infraestrutura, solicitando que 

informem quais providências estão sendo tomadas para dar solução ao problema na Estrada da 

Tabuleta, que tem causado transtornos. Como não houvesse quem desejasse falar sobre a referida 

propositura, a mesma foi colocada em única votação e aprovada pelo Plenário por unanimidade. 

Não havendo mais nada para ser tratado, o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus, deu 

por encerrada a sessão. Para constar foi lavrada a presente ata que, depois de lida, discutida e for 

julgada conforme, será aprovada e assinada pelos Senhores Vereadores. Piquete, 06 de março de 

2023. Ducentésimo (200º) ano da Independência, centésimo trigésimo terceiro (133º) ano da 

República e centésimo trigésimo primeiro (131º) ano da Emancipação Político-Administrativa de 

Piquete.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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